

NÉPLAP

Fokozott ütemben
gyártják a típuscipőt,
típustextilt

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 149. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JÚLIUS 4, PÉNTEK

Eredménytelenül ért véget a párizsi háromhatalmi értekezlet

A szovjet kormány elvetette a kis államok belügyeibe beavatkozó angol-francia tervet

A három nagyhatalom külügyminisztere szordán délután tartotta utolsó ülését.

Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a három nagyhatalom külügyminiszterének szerdai ülésén nagyfontosságú beszédet mondott.

A szovjet küldöttség alaposan áttanulmányozta a francia küldöttség július 1-én előterjesztett javaslatát. A francia tervet az angol küldöttség korábbi javaslatához hasonlóan első feladatnak tekinti a gazdasági program kidolgozását, egész Európa számára, jóllehet mint ismeretes, a legtöbb európai országnak van saját nemzeti gazdasági programja. Külön szervezetet kell javasolni az általános európai program kidolgozására és ezt a szervezetet bíznák meg az európai államok erőforrásainak és

szükségleteinek megállapításával, valamint a kulcsiparok fejlesztésének irányításával, végül az amerikai gazdasági segítség lehetőségeinek megállapításával. Ilyen formán az amerikai gazdasági segítség kérdése, amelyről egyébként egyelőre semmiféle határozott adat nem ismeretes, ürügyül szolgál az angol és a francia kormányoknak arra, hogy újabb szervezetet helyezzenek az európai országok fölé, amely beavatkoznék ezeknek az országoknak belügyeibe, beleértve a kulcsiparok fejlesztésének meghatározását és irányítását, sőt mi több, Anglia és Franciaország a velük szoros kapcsolatban álló egyéb országokkal együtt domináló szerepet követel ebben a szervezetben, vagyis mint a szerv „nagybizottsága” az európai vezető bizottságban.

set. Molotov beszédét, amelyben válaszul Bidault július 1-én előterjesztett javaslatára, rövid eszmecsere követte. Ennek során kiűnt a végleges nézeteltérés egyrészt Anglia és Franciaország,

másrészt a Szovjetunió külügyminiszterének szempontjai között. Az ülés délután 5.50 órakor véget ért. Molotov szovjet külügyminiszter csütörtök hajnalban repülőgépre szállt és Moszkvába utazott.

Bevin és Bidault külön tanácskozott

Bevin és Bidault csütörtök délelőtt 10 órakor a francia külügyminisztériumban megkezdte tanácskozásait.

Bevin angol és Bidault francia külügyminiszter csütörtökön délután a következő közleményt adta ki:

Az angol és francia kormány elhatározta, hogy összehívja — egyelőre Spanyolország kihagyásával — valamennyi európai or-

szágot, hogy vegyenek részt a Marshall-javaslatra adandó válasz kidolgozásában és vegyenek részt annak a szervezetnek a felállításában, amelynek feladata az európai újjáépítés munkatervének megállapítása. Minden európai állam számára nyitva áll a lehetőség, hogy résztvegyen a szervezet munkájában.

Bevin és Bidault tanácskozása csütörtökön véget ért. Bevin elutazott Párisból.

Washington és London nem nyilatkozik

Az angol rádió jelentése szerint Marshall nem volt hajlandó nyilatkozni a párizsi értekezlet sikertelenségéről. A külügyminisztérium a maga részéről csaldésának adott kifejezést. Lye, az Egyesült Nemzetek főtitkára is sajnálkozását fejezte ki a kudarc

miatt, bár véleménye szerint még nem hangzott el az utolsó szó.

Londoni hivatalos körök Bevin visszatérése előtt nem hajlandók nyilatkozni a párizsi értekezlet kudarcáról. Bevin hazaérkezése után valószínűleg azonnal megbeszélést folytat Attlee miniszterelnökkel.

Megálljt kell kiáltani!

A párizsi értekezlet záróülésével kapcsolatban Franciaország legnagyobb lapja, a kommunista „Humanité” a következőket írja: Bevin és Bidault kijelentette, hogy folytatja a megbeszélést. A helyzet súlyos. Vajjon Bidault hozzájárulását adja-e Németország talpraállításához, lemond-e Franciaország jóvátételi követeléseiről, enged, hogy Franciaországból allanti hídöt csináljanak és ráter annak a politikának útjára, amely Európát szétbomlasztja két tömbre és a háborús uszítók szándékait mozdítja elő? Ideje, hogy Bidault megálljon ezen az úton. Minden világosan látó hazafinak megálljt kell kiáltani, mielőtt még késő lenne!

Ugyanakkor levelet intéztek Bogomolovhoz, hogy tájékoztassák és kifejezésre juttassák azt a reményüket, hogy a Szovjetunió a jövőben is részt fog venni a kitűzött feladatok végrehajtásában.

Az angolok és franciák értekezletet hívnak össze

Bevin angol külügyminiszter csütörtökön a koradélutáni órákban visszaérkezett Londonba. Az angol rádió párizsi jelentése szerint Bevin sajtótudósítók előtt kijelentette:

— Talán mégis csak sikerül közös alapot találni, hogy Európát megmentsük a nyomortól, amelybe a háború döntötte.

Francia hivatalos körökben kijelentették, hogy július 12-re Párisba nemzetközi értekezletet hívnak össze s ezen résztvesznek azok az európai országok, amelyek hajlandók közreműködni az Európa megsegítésére vonatkozó amerikai javaslattal kapcsolatban készült angol-francia tervben.

Amerika újabb tervet készít?

Az amerikai kormány az angol rádió jelentése szerint emlékiratot készít az európai és kelet-ázsiai országok megsegítéséről. Az emlékiratot egy hónap múlva terjesztik Truman elnök elé.

Számos iparcikk árát leszállítják

Legközelebbi ülésén a Gazdasági Főtanács újra az élelmiszerek és ipari árszínvonal kérdéseivel foglalkozik. A Gazdasági Főtanácsnak és a kormánynak az az álláspontja, hogy az iparcikkok árát a jövőben sem engedjük emelni, sőt rövidesen számos iparcikk árát leszállítják. Intézkednek a mezőgazdasági cikkek, különösen a burgonya árának további jelentős csökkentéséről is.

Szovjet jelentés az értekezlet berekesztéséről

A Szovjetunió, Franciaország és Nagybritannia külügyminiszterének párizsi értekezlete július 2-án délután 4 órakor kezdte ülé-

A gazdasági függetlenségről való lemondás összeegyeztethetetlen a nemzeti szuverénitással

A szovjet kormány semmi esetre sem követheti ezt az utat. Ma is csak megismételheti június 30-án előterjesztett javaslatát. Nem osztja azonban a szovjet kormány a legutóbbi francia tervetől kitűnő külföldi támogatásba vetett reményeket sem. Ha erőfeszítéseket csinálnak abban a tekintetben, hogy Európa segíteni tudjon önmagán, kifejlesztje gazdasági képességeit s az egyes államok egymás közötti árucseréforogalmát, ez megfelel az európai államok érdekeinek, ha azonban — amint a francia javaslat mondja — az európai országok gazdasági életének talpraállításában a döntő szerep az Amerikai Egyesült Államokra hárul és nem az európai államokra, ez az irány ellentétben áll az európai érdekekkel, mert az a gazdasági függetlenségről való lemondáshoz vezet és összeegyeztethetetlen a nemzeti szuverénitás megoldásával. A szovjet küldöttség véleménye szerint az európai országok számára sokkal inkább döntő fontosságú az egyes országok nemzeti erőfeszítése s másodrendű jelentőségű a külföldi támogatásra való számítás.

A szovjet kormány helyesli a nemzetközi együttműködés kifejlesztését a szerződő országok egyenlősége és kölcsönös tisztelgésben tartása alapján, nem hajlandó azonban segítséget nyújtani ahhoz, hogy bárki gyengébb és kisebb államok rovására rendezze saját ügyeit, mert ennek semmi köze az államok együttműködéséhez. Abban a meggyőződésben, hogy az európai államok gazdasági életének egybehangolására felállítandó külön szervezet, az angol-francia terv az európai országok belügyeibe való beavatkozásra vezethet, különösen olyan országokkal szemben, amelyek leginkább szorulnak rá külföldi támogatásra és csak megzavarja a viszonyt az európai államok között, sőt megnehezíti az együttműködést. A szovjet kormány elveti ezt az egyáltalában nem kiélegető tervet. Ezzel szemben a Szovjetunió hajlandó támogatni az európai és egyéb országok olyan gazdasági együttműködését, amely az egyenlőségnek és a nemzeti érdekek tisztelgésben tartásának egészséges alapján áll.

Ne szakítsák Európát két államsoportha!

Mi lesz az eredménye a külön szervezet, vagy vezető bizottság létesítéséről szóló francia-brit javaslat megvalósításának és az általános európai gazdasági program kidolgozásának? Ebből semmi jó nem származhat. Az eredménye lenne, hogy Nagybritannia, Franciaország és az két követő államok elszigetelnék magukat a többi európai államtól, ezzel Európát két államsoportha szakítanák és újabb nehézségeket támasztanának az egymás közötti viszonyban.

A szovjet kormány szükségének tartja, hogy óva intse az angol és a francia kormányt

olyan eljárás következményeitől, amelyeknek célja nem az európai államok érdekeinek összefogása a háború utáni gazdaság talpraállítására érdekében, hanem az európai népek valódi érdekeitől teljesen távol álló szándékok szolgálata.

Tegnap este 1200 hadifogoly érkezett Máramarosszigetről

Tegnap este egyegyed nyolcór újabb hadifogoly érkezett a Máramarosszigeti irányából. A szerelvénnyel 1200 hadifogoly érkezett, közülük 105 tiszt és 16 musz. Az érkezettek névsorát holnapi számunkban közöljük.

A mai nap folyamán, lapzártakor még ismeretlen időpontban újabb hadifogolyvonat érkezik Foksniból.

Üzennek a hadifoglyok

A következő debreceni üzennek: Bogár Pál, Nagybánhegyes. Békesi Jánostól Foksniból; Balogh István Kiss Sándortól a 430—2. táborból; Jókai Kuruc Antal Budapest, Hamzsabégy-út 30. dr. Mucsi Imrétől 535—1.; Horváth László, Sashalom dr. Csikvári Ferentől 144—14.; Székü Tibor zis, Eger, Kertész-út Gyurioska Cézától és Sipos Imrétől; Erman Elemér, Budapest, Kisdófa-utca 11. Vári Imrétől, Papp Imrétől és Lantos Jánosól a 2886—60. táborból; Kukács Căbor. Poestszent-erzsébet, Pölteberg-utca 3. Kovács István postáigazgatótól 1046. áborból; Danos Sándortól a 424—3. táborból; Nagy Viktor, Mkepéros 398. Cosndom Jánostól a 7182—5. és Fejér Andortól a 7148—5. táborból; Kovács Căbor, Békés Deszki Jenőtől 7148—5. táborból; Zsidói József Karanokszesi, Fő-u. 131. Fejér Andortól 7182—5. táborból; Szilvás Kálmán Nagykörd, Tomori Pál-utca 7. Dozi Andrától 7182—5. táborból; Molnár Sándortól és Ballai Lászlótól a 148—29. táborból; Tóth József Kiszombor, Petfi-utca 12. Urbán Zoltántól Foksniból; Varga Imre Alsóseged Szász Béától 7182—8. táborból; Eszlári András Mezőtúr Kovács Andrától és Kovács Györgytől 7148. Szörényi Kálmán Balázs Zoltántól 7430—4. táborból; Csik János Jászalsószentgyörgy Erdélyi Lászlótól, Debrecen 7148. táborból; Barakonyi Imre Békés megye Fehér Andortól és Nagy Józseftől (Szent Anna-utca 29.) a 7182—5. táborból; Barfal István dr. Lajostól Foksniból; Surman József. Monok Solmezei Andrától 7242—9.; László Sándor, Vaja Mátyai Istvántól 256—5. táborból; Tavi Péter, Budapest, Béla-utca 12. Kopácsi borbélytól és Liszko borbélytól Foksnai; Ónodi Béla, Eger Erdélyi Sándortól 147—17.; Huskai Kálmán, Alsóvadász Ecsedi Jánostól, Hüse Andrától 280—19.; Szalonta Sándor, Rákospalota Molnár Jánostól 7147.; Szabó Ernő Hódmezővásárhely Villás Ferenetől 7148.; Nagy Ferenc Nyirlyugos Dobi Căbortól 242—7.; Gyurica András Tiszanagyfalu Kötélverő Lászlótól 430—2. és Harangi Lászlótól 430—2.; Füzési István Rákospalota Vinoze Lajostól 144—2.; Udud László Jánk Kovács Istvántól 7182—6.; Jakab István Fábánháza Kovács Andrától és Kovács Györgytől 148—28.; Seres István Gábor (Pest m.) dr Kiss Jánostól 7430—1.; Szalontai Sándor hdgy. Rákospalota Molnár Jánostól, Debrecen 7147.; Molnár József Fadd Kiss Györgytől 280—7. táborból; dr. Szellő Balázs Budapest, Podmaniczky-utca 4. Munkácsi Barnától, Foksnai; Urbán Lajos Cădőlő dr. Krámer Lajstól Foksnai; Takács János, Budapest dr Kiss István arától.

Az állami tulajdonba vett nagybankokat háromtagú kormánybizottság fogja irányítani

Elfogadta a Gazdasági Főtanács a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot... A törvényjavaslat értelmében a Magyar Nemzeti Bank és az első kúriához tartozó nagybankok által kibocsátott részvényeket, amelyek magyar állampolgárok és magyar jogi személyek tulajdonában vannak, átveszi az államkincstár.

ami tulajdonba kerülő részvényeket a törvény életbelépéséig számított hatvan nap alatt lefelé kell helyezni. A részvényeket terhelő zálogjog és egyéb dologi jogok a kárméltatási összegre érvényesíthetők.

Házadó kedvezményt kap, aki újjáépíti házát

Az építési és közmunkaügyi miniszter közbenjárására a pénzügyminiszter megkönnyíti a helyreállításra, illetve az épület átalakításra adható dökeedvezmény igénybevétele.

munkálatokat, a korábbi és későbbi építés után járó házadókedvezményt ezenül összevontan engedélyezik. Újjátás az is, hogy a befejezett helyreállítási munkák után amíg a legtöbb házadókedvezmény érvényesülésének ideje elérkezik, az előterjesztett kérelem alapján megfelelő mértékű adófizetési kedvezményt kaphat az újjáépítő háztulajdonos.

A FÉKOSZ követelése:

Július 15-ig valósítsák meg a mezőgazdasági biztosítást

A FÉKOSZ küldöttsége kérte a népjóléti minisztert, hogy a lehető legrövidebben július 15-ig hatályba lépjen a mezőgazdasági biztosítást valamilyen mezőgazdasági munkavállalóra.

jogosnak tartja és a legmesszebbmenően támogatja. Közölte a küldöttséggel, hogy még a mai napon elkészíti a rendelettervezetet, amely a mezőgazdasági munkásság társadalombiztosítását kiemelve öt holdig azonnali hatállyal s a rendeletet a legközelebbi minisztertanács elé terjeszti.

A búza ára a nemzetgyűlés előtt

A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 11 órakor nyitotta meg Kéthly Anna alelnök.

nek hangoztatása mellett ügyeljünk arra, nehogy megölökük az árnyót. Ha elindítjuk tőből az inflációt, akkor tisztességes magyarságot és az újjáépülő demokráciát elviszi az ördög, a spekulánsok és a reakciók diadalmaszkodnak.

Taksonyi János (kisgazda) napirend előtt szólalt fel a mezőgazdasági érdekképviselet és a kettős búzaár kérdésében. Kérte, hogy amennyiben ez lehetséges, a búzaárakat egyöntetűen 80 forintban állapítsák meg.

A nemzetgyűlés megkezdte az államháztartás 1947 augusztus 1-től október 31-ig való viteléről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Több képviselő szólalt fel ezután a javaslat ellen, majd a nemzetgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Erős János közellátásügyi miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy már eddig is történtek bizonyos kiegyenlítések a mezőgazdaság javára. A kormányzat igéretet tesz arra, hogy a három éves terv megindításával egyidejűleg, augusztus 1-én megpróbálja a tavalyi ármegállapításoknál a mezőgazdaság hátrányára keletkezett aránytalanságok kiküszöbölését.

MEGNYILT
Piac utca 42 szám alatt
PISKOLTI JÁTEKÖZLETE
Saját készítésű mely-, sport-, gyermekoskák és mindenféle játékaruk állandó nagy raktára.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először amerikai műsor
KONCÓ dzsungelfilm, eljöttél végig magyar beszéd
A préri törvénye
vándyugai postakocsi kirablása
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár. és ünneponap n. a. 11-kor

Vigszínház-mozi
Ma utoljára!
Debrecenben először a szereltem, az igazom, a hűvagy filmje!
Hazatérés
Francia filmremek!
Fősz. Charles Vanel
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor

Üzennek a hajdúmegyei hadifoglyok

Debrecen környékiek: Budai János Monok Fekete Bernáttól Hajdúszoboszló 430/1. Kiss Tibor Kispesti Sztjána Jánostól Hajdúszámson 450/1. Zámbo Jenő Deba Kocsis Gáboról Hajdúszoboszló 242/10. [áborból] Gáll László Köröstarcsa Gőnczöl Istvánól Hajdúszoboszló 7148. Barbus Endre Lónya Kálmánchelyi Rudolfól Hajdúszoboszló, Fokszá-

nából, Farkas Lajos Mosonmagyaróvár Gados Mártontól Balmazújváros 182/6. Sági György Budapest VI., Lovag-u. 9. Szabó Jánosól Hajdúhadház 7430/4. Csikos János Tiszapolgár Bata Lászlóól Hajdúnánás, Fokszábnól. Pánczöl József Tét Vida Józsefól Hajdúszoboszló, Fokszábnól.

Felszabadítják a kisipari munkadijakat

Legutóbb a nemzetgyűlési képviselőkől alakult parasztblökc arra kérte a Gazdasági Főtanácsot, intézkedjék a mezőgazdaságot érintő vidéki kisipari munkadijak felszabadításáról.

A G. F. hozzájárult ehhez a kéréshez és elhatározta, hogy a kisipari munkadijakat felszabadítja. Az erről szóló rendelkezést az Anyag- és Árhivatal útján az iparügyi miniszter fogja kiadni. A földolgozott vas, bór, fa stb. anyagok ára azonban továbbra is rögzítve marad.

ORSZÁG - VILÁG

A szerda délutáni pártközi értekezleten az a vélemény alakult ki, hogy Mihályfi Ernőnek kellene vállalnia a külügyi tárcát, ő azonban ezt ismét elhárította magától azzal, hogy a külügyi munka területe számára teljesen idegen. A követségek dolgában csak az a megállapodás történt, hogy Károlyi Mihály lesz a párizsi követ. Valószínű azonban még, hogy Oltványi Imre Bernbe megy követnek, a washingtoni követi megbízatás pedig az Egyesült Államokban élő Vámbéry Rusztem kiváló jogtudósnak ajánlják fel.

A párt alkotmányát, a programot és megválaszja a végleges pártvezetőséget.

A népbíróság ítéletet hirdetett Csik József újsépi apátpöcbáros, volt országgyűlési képviselő háborús és népellenes bűnügyében. A népbíróság csupán abban mondta ki bűnösnek, hogy a Turul bajtársi egyesületnek díszelnökséget elvállalta. Ezért héthónapi börtönrre ítélte. A többi vádpont alól felmentette. Az ítélet nem jogerős.

Emelkedett a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a június 30-i kimutatás szerint a június 23-i forgalommal szemben 118 millió forinttal 1.463,3 millió forintba emelkedett.

A francia nemzetgyűlés szerdai ülésén nagy vihar támadt Ramadier kijelentése után, hogy jobboldali képviselők is résztvettek az összekövetségben. Beszédének ezt a részét egyes képviselők olyan heves tiltakozással fogadták, hogy az ülést félbe kellett szakítani. Ramadier később felvetette a bizalmi kérdést. Elezett pénleken döntenek. A Francia Kommunista Párt nem szavaz bizalmat a Ramadier-kormányra.

Párizsban gyógyszerész-sztrájk tört ki. A gyógyszerészek fizetésemelést követelnek.

A Független Kisgazdapárt képviselői csoportjának szerda délutáni ülésén Implom Ferenc főtitkár indítványára elhatározták, hogy a Kisgazdapárt országos nagyválasztmányát július 18., 19. és 20-ra Budapestre összehívja. A nagyválasztmány tárgyalja majd

Vasárnap délelőtt gyászünnepség keretében felavatják Kaposvártól a megyéből elhurcolt 7000 somogyi munkaszolgálatos és deportált jelképes sírját. A gyászünnepségen résztvesz Dinnyés Lajos miniszterelnök, Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke a Szocialdemokrata Párt részéről, dr. Hajdú Gyula államtitkár a Magyar Kommunista Párt részéről.

Kereskedő hírek

Közmunkások a közmunkavállalás összegét ma délután 4-6-ig a Tarsulati felületenül fizessék be. Fűszerkiskereskedők figyelem! Július 6-án, vasárnap bayus kirándutást rendezünk. Italtól gondoskodunk. Vendégeket és a szakosztály tagjait szeretettel várja a vigalmi bizottság. Találkozás minden órában a vitoronyi közpénstől. Ahonnan a rendezőség elvezet a résztvevőket a társasághoz. Egyben felkérjük a vigalmi bizottság tagjait, hogy szombaton délután 6-8-ig a szakosztály helyiségében megjelenni sziveskedjenek. A vásári és üzlet nélküli kiskereskedők bazáros és textíles tagjai 4-én, pénteken délután 6 órákor gyűlést tartanak. Beiratkozások a Tarsulati kereskedelmi leány közpénstől ma utoljára lesz. Textilkereskedők figyelem! Köz-munkavállalás összegét 5-ig mindenki fizesse be Alibán kartársnál. Fűszerkiskereskedők a megafon által be-mondott piaci árakhoz 10 százalékos emogatás és hitel címén felszámolhatnak. — Az öszeres szakosztály f. hó 5-én, pénteken délután 5 órákor rendez havi taggyűlést tart. — Kereskedelmi ügynökök és ingatlanközvetítők szakosztálya folyó hó 5-én este 7 órákor a Tarsulat helyiségében ülést tart. Tárgy: Iparrevúzióval kapcsolatos, közmunka és fényképezésigazolvány ügyek letárgyalása. Megjelenés kötelező. — Vásári kiskereskedők szakosztályába tartozó perocsütök f. hó 4-én tartandó gyűlésen saját érdekében jelenjenek meg.

Öngyilkosság

A Zápolya-utca 3. szám alatti lebombázott ház üres telkén az operfa ágára akasztva holtan találták Müller Károly 52 éves cipészegéd, Vörös Hadereg-útja 30. szám alatti lakost. Önkéntesül vetett véget életének. Tettéknek oka ismeretlen.

ITT VÁGJA KI!

NEPLAP tippályázata

Tipszelvény
1947 július 6.
Beküldési határidő:
1947 július 5, déli 12 óra.
Vasas—DVSO
Vasas—DVSO
első góllövője
első félideje
Kispest—MTK
Ferencv.—Haladás
ETO—Ujpest
Perecs—Szoínok
Testvériség—Dorog
Csepel—SzAC
ERSU—Szeged

Név: _____
Lakcím: _____

Minisztertanács

A kormány tagjai csütörtökön délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács ez év december 30-ig meghosszabbította a nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak elbírálására irányuló határozatot.

Hozzájárult a minisztertanács, hogy Károlyi Mihály volt köztársasági elnök rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek a köztársasági érdemrend bábvirággal díszített nagykeresztjét adományozzák.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz a rendelettervezetthez, amely a posta állami személyzetébe sorozza a postamestereket és a postamesteri alkalmazottakat. Elfogadta a minisztertanács az egyes mezőgazdasági ipari vállalatok központi hasznosítására vonatkozó előterjesztést, továbbá hozzájárult ahhoz, hogy Reisinger Ferenc volt államtitkár, nemzetgyűlési képviselő országos erdőügyi felügyelővé nevezzék ki.

Megjavult

a tojás felhozatala

Komoly gondot okozott Debrecen vásárló közönségének az utóbbi hetekben mulatkozó nagy tojáshiány. Egyáltalán nem volt tojásfelhozatal és ezért az árfelegyelet tárgyalásokat kezdett az egyik debreceni vállalattal. A tárgyalások eredménye az lett, hogy csütörtökön 6000 tojást hoztak fel a debreceni piacra. Ettől a termelők is kedvet kaptak és tojásfelhozatal erősen megjavult.

Anyakönyvi hírek

Születések: Soltészky Emil, Mária; Pinter Gyula MÁV értesítő, Gyula; Nagy László MÁV váltókezelő, Gábor; Papp János postai tiszt, János; Balogh János kishírt, Péter.
Eljegyzések: Trapp Emil—Ludmann Eszter; Mészáros István—O'ráj Margit.
Halálozások: Téglási Imre, ref., 1 hónap; Payer Károly, tisztv., ref., 54 éves; Bíró Antalné Galgóczy Gizella, ref., 45 éves; Domokos Lajos, ácsm., ref., 65 éves; Szabó Erzsébet, ref., 3 hónap; Szűcs Ilona, ref., 5 hónap.

Augusztus 1-én megnyílik a debreceni nyári egyetem

Ortutay Gyula kultuszminiszter debreceni tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott a debreceni Nyári Egyetem idei tanfolyamának megrendezése ügyében is. A legfőbb közművelődési hatóságok véleménye szerint a Nyári Egyetem megrendezésére feltétlenül szükség van. Eszerint a Nyári Egyetem idei 17. tanfolyamát augusztus hó 1-én nyílik meg ünnepélyes keretek között. A tanfolyamon minden érdeklődő résztvehet.

Utcai támadások lövöldözéssel

A Petöfi-kertben tegnap este két fiatal suhano megtámadta és kifosztotta Kövesdi György büdzentimihályi lakost. A támadás következtében súlyos sérüléseket szenvedett és a rablóbandák több mint 500 forintjától és 1000 irataitól fosztották meg. A rendőrség bravuros nyomozással néhány órával a bűnesemény után már elfogta a tetteseket, akiket a fiatalok rákötésére a Petöfi-kertbe szállították.

Juhász Bálint klinikai alkalmazottat, aki a Bellegelő 6. szám alatt lakik, két ismeretlen megkötötte a Kőzeteműtől. Juhász Bálint elfutott és segítségért kiabált, mire a támadók utána löttek és a golyók karján es csípőjén okoztak sérüléseket. Sebesülten is sikerült megmenekülnie és a legközelebbi rendőrszemhéhez eljutnia.

Rézgálic

nagyban és kicsinyben
KONTSEK GÉZA KFT.

Fokozott ütemben gyártják a tipuscipőt, típustextilt

Háromféle áru cipő lesz forgalomban

A textiliparbizottság javaslatára a jövőben a gyárak a 70 centiméter szélességű textiláru helyett 80 centiméter szélességűket gyártanak. A kereskedők kötelesek ezt a változást tudatni a vevőkörzettel. A szélesebb textiláru gyártása gazdaságosabb.

A bizottság döntött a rövidesen forgalomba kerülő 200.000 méter műselyem típusú elosztásáról is. 50.000 métert a kispárosok, 50.000 métert a kiskonfekciók, 30.000 métert a nagykonfekciók, 25.000 métert a szövetkezetek, 10.000 mé-

tert az áruházak kapnak és 50.000 méter szabadáru lesz.

A kispárosok jegyet kapnak az IPOK-tól, amelyet a kiskereskedőknél vagy a beszerzési szövetkezeteknél válthatnak be. Áruházak csak konfekcióműködés céljára műselyem típusokat.

Szombaton típusrendeletet adott ki a Textiliparbizottság a következő évszomban legyártásra kerülő 24 millió méter típusára.

Eltartározták ezenkívül a gyapjú-, len-, kender- és Jutaipar termelésének fejlesztését.

szlovákiába. A cipőbehozatalt augusztus 5-ig lebonyolítják.

Eltartározták a C. F., hogy egységesítik a kispárosok készített cipő árát.

A tipuscipőknél kívül ugyanis a kereskedők és cipészek rakárjaiban igen sok olyan cipő van, amelyet kispárosok készítettek. Ezek a cipők a minőségi munka miatt a tipuscipőknél drágábbak. Ez visszatérve ad alkalmat és megnehezíti az árellenőrzést is.

A C. F. a kispárosok támogatása érdekében most hozzájárult, hogy a kispárosok továbbra is gyártásnak cipőket készítsen, de előírta, hogy ezeknek a cipőknek talpába is bele kell végni a hatóságilag engedélyezett oladási árat.

A tipuscipőtől való megkülönböztetés érdekében ezeket a cipőket csak varrott talppal lehet készíteni.

Az új rendelkezés értelmében tehát ezután háromféle áru cipő lesz forgalomban: tipuscipő, varrott talpú kispári cipő s mértékre rendelt cipő.

A cipőtermelés hároméves tervét két év alatt megvalósítjuk

Erelyes intézkedések történtek, hogy a jövőben a szükségleteknek megfelelő nagyságú cipőket gyártassák a gyárak. Havonta 300.000 dollárért vásárolunk külföldi bőrt és így — mivel a nyersbőr világpiaci ára állandóan zuhan — előreláthatóan már a hároméves terv második

évében elérjük a harmadik év végére kitűzött termelési fokot. Ezenkívül Csehszlovákiából 200.000 pár olasz férfi-, női- és gyermek strapacipőt hoz be a Gazdasági Főtanács.

A behozatal lebonyolítására háromtagú bizottság intul a napokban Cseh-

Az állam már a nyáron hasznosítja a Hortobágyot

A Hortobágy hasznosítására irányuló tervek közelednek a megvalósulás felé. Legutóbb hírt adott arról a „Néplap”, hogy a földművelésügyi miniszter a Hortobágy kormánybiztosul Piacsek András miniszteri tanácsost nevezte ki.

Piacsek András eszlőrtőkön Debrecenbe érkezett és azonnal tárgyalásokat kezdett Öry István főispánnal és Szabó Kálmán polgármesterrel. A helyszíni tájékozódás után július 8-án közvetlenül a miniszterrel tárgyalja meg a kormánybiztos a Hortobágy hasznosítására vonatkozó elgondol-

lásokat és terveket. Egészen bizonyos most már, hogy a jövőtéli hivatal kivonul a Hortobágyról és az állam veszt át a várostól. Piacsek András már az első tárgyalásokon hangsúlyozta, hogy még ezen a nyáron 300 bronzvezérszavasmárhat hoz le az állam a Hortobágyra.

Az állammal kötendő szerződés lényege mindenesetre az kell legyen, hogy a debreceni gazdák érdekeit megfelelően megvédjék, a bérbeadás által semmiféle hátrányt ne szenvedjenek.

Biztosítják a cséplési üzemanyagot

A cséplési üzemanyag biztosítása iránt már régebben intézkedett a Gazdasági Főtanács. Előfordult azonban, hogy egyes helyeken mégis fennakadások történtek. Az esetleges cséplési szénhiányok pótlását Gerő Ernő elvtárs vállalta. A G. F. felhívja az érdekelteket: ha a cséplési szénből hiány van, forduljanak a vármegyei közellátási kormány-

biztoshoz, akinek távirati kérésére Gerő elvtárs azonnal intézkedik, hogy a legközelebbi fűtőház bocsássa azonnal rendelkezésre a szénét.

Ha cséplési motorokból vagy más olajtermékekben mulatkozik hiány, az érdekeltek forduljanak a Gazdasági Főtanács titkárságához (Budapest, V., Roosevelt-lé-

Augusztus 1-ig 70, szeptember 1-ig 65 Ft a beszolgáltatott gabona ára

A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén elfogadott határozat szerint másszázalékos 10 forint kétszázalékos prémiumot kapnak azok a gazdák, akik augusztus 1-ig eleget tesznek beszolgáltatási kötelezettségüknek, vagy befizetik a gabonaadót. Azok, akik szeptember 1-ig szolgáltatják be a gabonát, illetve fizetik ki az adót, öt forint kétszázalékos prémiumot kapnak.

Lakat alá került a bihari határ réme

Mihucz Sándor 44 éves nagyleltai földműves már a 30-as években réme volt a biharmegyei határvidéknek. Főbb ízben került rendőrkézre, először három évet kapott, másodszor öt évi szigorító dolgházra ítélték. Tevékenységét a felszabadulás után sem hagyta abba. 1946-ban immár harmadszor ítélték el a debreceni törvényszék többrendbeli bejószeres lopásért háromévi fegyházra. Mihucznak azonban közben sikerült megszöknie és a ment a határon román területre. Itt Ernőhályfalván és Biharvidéken követte el több betörést. Mikor a

román rendőrség is körözést adott ki ellene, újra Magyarországra jött. Végigszöngölt a Korkodói, Monostorpályi és Nagy-léltát, mindenütt felőrt kamarákat, kifosztott üzleteket hagyva maga után. Kedvenc módszere az volt, hogy az ablakon lyukat vágott s azon keresztül felnyitotta az ablakot, s így hatolt be az épületbe. Egyik Hosszúpályiban elkövetett betörése alkalmával a rendőrök tetten érték s így újra a debreceni törvényszék fogházába került. Mivel betörésének egy része éjjel történt, valószínű, hogy stábilizációs bíróság elé kerül.

A szakszervezeti választmány egyhangúlag állást foglalt a munkanélküliek anyagi megsegítése mellett

A szakszervezet Szakmaközi bizottságának választmánya szerdán rendkívüli ülést tartott, melyen a munkanélküliek leküzdésére szánt hozzájárulást beszélték meg. A választmány tagjain kívül megjelent Ménéz János helyettes polgármester is, aki rámutatott arra, hogy milyen segítséget várnak a munkanélküliek azoktól a munkástársaitól, akik leginkább tudják, hogy mi az a munkanélkülieg. Voltak egyesek, akik igen helytelenül úgy igyekeztek megvilágítani a magyarányú akciót, ahogy az szervezeti munkáshoz méltatlan. A választmány végül egyhangúlag arra az álláspontra helyezkedett, hogy minden föle tehető támogatást megad a bajba jutott munkástársaknak és a vállalt 20.000 forintot úgy teremti elő, hogy 30 filléres és 1 forintos bélyegeket hozsát ki. Ezzel is alá akarja húzni, hogy ha munkás-érdekekről van szó, a szakszervezet az áldozatvállalás terén is az első között van.

megyei vezetősége bejelentette, hogy a munkanélkülieg leküzdésére indított nagy harcból a FEKOSZ is ki akarja venni a részét s ezért elvállalja negyven nagycsaládú munkanélkülinek a eszplőgépekhez való beállítását, továbbá 200 munkanélküli-bélyeg elhelyezését.

Nemes szociális gesztust csinált a vámospécsi FEKOSZ szervezet is, melynek tagjai — 330 cséplő-gépmunkás — 15 debreceni géphez szegődtek el. A vámospécsi munkások önként felajánlották, hogy 102 debreceni munkanélkülit maguk mellé vesznek s a bérlőket a saját keresményükből fizetik ki.

A munkás-szolidaritás ilyen megható példáját a mezőgazdasági munkások körében még nem is igen tapasztaltuk. Eddig még mindig csak azt látjuk, hogy a dolgozók, a szegények vállaltak közösséget a még nyomorultabbakkal. Pedig elsősorban azoknak kellene megmozdítani, akiknek még a segítségnyújtás után is

Szerdán délután a szakszervezetek vezetőségi ülésén a FEKOSZ

30 tonna liszt a hadifoglyoknak

A közellátási miniszter a debreceni hadifogly átvévi állomás részére 30 tonna amerikai lisztet utalt ki.

A közellátási ügyosztály alkalmazottainak 30 százalékat eibocsátják

A közellátási miniszter rendelkezés értelmében a közellátási ügyosztályon dolgozó kiegészítő alkalmazottak 30 százalékát el kell bocsátani. A város felmondott mind a 110 alkalmazottnak augusztus 15-re, de azokat, akikre szükség lesz, augusztus 15-e után is megtartják.

Háromhavi fogházat kapott a demokráciát gyalázó fodrász

A népbíróság ötös különtanácsa eszlőrtőkön tárgyalta Murguj Lajos nagyecsedti fodrászneszler büntnyét. A vád szerint Murguj üzletében több tanú jelenlétében szidalmazta a demokráikus rendszert s becsmérlő kijelentéseket tett a demokrácia vezetőire. A tanúk igazolták a kijelentések megjelét s az ötös tanács Murgujt háromhavi fogházra ítélté. Az ítélet nem jogerős.

Kerékpárpárlásokból élt

Több mint 30 kerékpárt lopott Ernst Leó marosvásárhelyi származású tolvaj, akit a debreceni rendőrségnek tegnap sikerült elfogni. Megállapították, hogy másfél hónapja szökött át a határon és azóta kerékpárpárlásból élt. A fontosabb alkatrészeket orgázdáknál értékesítette, a kerékpárroncsokat pedig a Nagyerdőn ásta el. Kihallgatása még folyik, hogy megállapítsák nem követte-e el egyéb bűncselekményeket és hogy kik vásároltak tőle a lopott kerékpárralkatrészekből.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztel.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Szolgálatát ellátja gyors és pontos.

A kommunisták munkástársaikérik:

Állítsák azonnal szolgálatba a hadifogságból visszatérő vasutasokat!

A kommunista vasutasok szerdai értekezletükön keletéről hazatérő munkástársaik érdekében határozati javaslatot szerkesztel-

tek, amit a következő szöveggel juttatnak el Gerő Ernő közlekedési miniszterhez.

A MÁV igazgatóságának jelenleg érvényben lévő rendelete értelmében a keletéről hazatérő hadifogly vasutasok csak leigazolá-

suk után állíthatók szolgálatba, addig fizetésüknek csupán 76 százalékat kapják kézhez. Mi, kommunisták azzal a kéréssel fordulunk Gerő Ernő közlekedési miniszterhez, hasson oda, hogy ezt a rendelkezést helyezték hatályon kívül és rendelje el a keletéről hazatérő vasúti hadifoglyok azonnali szolgálatba állítását.

A debreceni kommunista vas-

utasok vezetőin kívül minye minden bizonnyal rövid időn belül mutatkozni is fog.

Tűz ütött ki a Veréb-féle börgyárban

A munkások azonnal elhárították a veszélyt

Tegnap a koradélelőtti órákban a Veréb-féle börgyárban tűz ütött ki. A tűz a cseravéskészítőben keletkezett, öngyulladás következtében. Közel három eszterem deje tárolt ismeretlen anyaggal telt hordó robbant fel. Lángbarborította a tetőgerendázatot és a cseravéskészítéshez nagy mennyiségben felhalmozott faháncsot. Szerencsés körülménynek mondható, hogy az öngyulladás munkaidő alatt következett be és így a tűz ellen azonnal akcióba lé-

hetett a gyári munkásokból szervezett tűzoltócsapat és a veszedelemessé válható tüzet egykettőre lokalizálta. Az időközben érkezett tűzoltóságunk így csak igen kevés munka maradt. Az összetört cserepek és elégett gerendák által keletkezett kár nem számottevő. Börneműekben kár nem esett. Megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy kit terhel felelősség a tűz keletkezéséért.

Ma Hegyessy Imre volt hadifogly beszélt Nagy érdeklődés kísérte az MSzMT hadifogly-hetét

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság újszerű akciót indított el azzal, hogy egy héten keresztül megszólaltatja a Szovjetunióból most hazatérő hadifoglyokat. Az első beszélgetés tegnap este zajlott le a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében, ahol dr. Vass Adám nemrég visszatért hadifoglyval dr. Bihari József állami gimnáziumi tanár, aki maga is közel három évet töltött a Szovjetunióban, folytatólag beszélgetést. A megjelent szépszámmú közönség köréből is számosan adtak fel kérdéseket dr. Vass Adámnak, aki minden kérdésre igyekezett tárgyilagos választ adni és tapasztalatai alapján adta meg a szükséges tájé-

koztalásokat. A közönség a hatott feleletek hallása alatt megnyugodva távozott, mert egy közvetlen szemtanú világos és megbízható adatai alapján most már a valóság fényében omlottak össze mindazok a felelősen hircszelések, amelyeket a Szovjetunióval kapcsolatosan egyesek még mindig terjesztetni mernek.

A mai, péntek délután pontosan 7 órakor ugyancsak az MSzMT Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében kezdődött beszélgetéssel Hegyessy Imre volt hadifogly fog beszámolni tapasztalatairól. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szeretettel hívja és várja erre a beszámolóra is az érdeklődő közönséget.

HIREK

IDOJARAS. Mesekei szel, változo felhőzet, több helyen záporos, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Szabó Kálmán polgármester csütörtökön délután Budapestre utazott, ahol az Anyag- és Árhivatalnál az Alföld faelhatása ügyében tárgyalásokat fog folytatni.

Hajdú vármegye törvényhatósága július 9-én tartja rendkívüli közgyűlést.

Miskolc törvényhatósága feliratlan kérést a közlekedési minisztériumot a tiszapolgári Tisza-híd újjáépítésnek megújíztatására, Miskolc városa egyúttal átirat Debrecent törvényhatóságának és hasonló szellemű állásfoglalásra hívta fel.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesszék fel a kiadóhivatalban

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete felkéri úgy az érdeklődésűk, mint a város területi tagjait, hogy ma délután 5 órára a pártbizottságban (Batthyány-utca 1. I. emelet) feltétlenül jelenjenek meg.

A helyi bíróság bírálatára a bíróság a kérésre fordult a város vezetéséhez, hogy a városnak fizetendő bírtékot leállítsa. Az eddigi 40 kiló bírték helyett 20 kiló fizetésre kérték engedélyt.

Szomszámok loppott egy beszurranó tolvaj Nagy Lajos Szent Anna-utcai vízvezetékcsatornától. A kár meghaladja az ezer forintot.

A debreceni MÁV forgalmi csoport vezetőknek közlést küldtek, hogy a Kiszárpárt arató ünnepélyén a zenekar nem vett részt. Az egyes újságokban ezzel foglalkozó beszámolókat tüntetés nélkül közöljék.

ot perc alatt 1200 forintot veszített a jó vásár után Hejsei Imre derecskai lakos, aki a baromvásáron egy szerencsejátékos társaság házába került. Egy tínet adott el annak árárt vesztette el. A rendőrség nyomában van a tiltott szerencsejátékosok bandájának.

Colyócscsapágyas kézikocsit loptak Szűke Imre Kálvin-terti fakerekekötől. A könnyen felismerhető jármű tolvaját kutatja a rendőrség. Meglopták a tánctanárnőt. Havancaik Andrásné Arany János-utcai tánctanárnő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta pénztárcáját, amelyben 60 forint készpénzén kívül fontos iratai voltak.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Megharapta a kutya öv. Galván Sámuelné 74 éves vagánygári nyugdíjast a Föld-utcán. A sebészeti klinikán vették orvosi kezelés alá. A rendőrség keresi a kutyát annak megállítására, hogy nem volt-e veszélyes.

Szerencsétlenség játék közben. Püspökudvarban Zeiga Miklós, egy bábo-gömbös 10 éves kislány súlyos szerencsétlenség szenvedett. Az udvaron játszódott és egy öt éves kislány zúzódást szenvedett a játékból. A mentők szállították be a sebészeti klinikára, ahol gyógykezelés alá vették.

Orvosi hír. Dr. Kádár Imre orvos rendelését Kassa-út 2. szám alatt megkezdte.

Vasúti tolvajok ellopták Orosz Jánosné kispesti kereskedő pénztárcáját, amiben több mint 500 forint készpénz, fontos személyi és üzleti iratok voltak, közöttük egy üzleti váltó.

Motorkerékpárháleszték. Buda István MÁV pályamester motorkerékpárján Egyek községben egy szembőlövő szerkezet akart kikerülni. A nagy homokban a kerékpár félrecsúszott, felborult és Buda István lába a gép alá került. Bokatorést és súlyos zúzódásokat szenvedett. A debreceni sebészeti klinikán ápolják. Tegnap hajnalban a Borszirményi-út 6. számú ház előtt Sipos István Föld-utcai műszerezés nekirútozott egy szekérnek. Lezuhant gépről, tarkóján és jobbkarján, kezén szenvedett súlyos zúzódásokat. Bekötés után száját lábján látózt a klinikán.

Pártélet

PARTNAPOK Július 4., péntek

Köztemető 11 óra: Faragó Mihály. Ifjúsági megbízottak! Folyó hó 5-én szombaton délután 5 órakor ifjúsági megbízottak aktiváját tartjuk a Kossuth-utca 23. szám alatt. Felkérlek a titkárt elvtársakat: nézzétek utána, hogy az ifjúsági megbízottak pontosan jelenjenek meg. Városi ifjúsági megbízott.

SAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások vasárnap 8 órakor kirándulnak a Nagyerdőre munkaadóikkal együtt. Minden tag ott legyen. Orvosi szakszervezet vezetősége a munkanélküliek foglalkoztatásához hozzájárulásként 8000 forintot ajánlott fel. Felhívjuk ezért tagjainkat, hogy a rájuk eső rész haladéktalanul legkésőbb a hó 8-ig fizessék be. A munkások júli. 5-én, szombaton este 8 órai kezdettel a DEAO sporttelepen levő klubházban összejövetelt tartanak. Családtagokat is szívesen lát a vezetőség. Fogász szakszervezet ma este 8 órakor ülést tart. Vas- és fém munkások szombatán 4 órakor taggyűlést tartanak. Famunkások versenyek vasárnap 8 órakor szakszervezetek helyeikben jelentkeznek a fodrászokkal tartandó versenyre, rövid megbeszélésre. Megjelenés kötelező. Felhívom az utca- és háztömb megbízottakat is szívesen lát a vezetőség. Fogász szakszervezet ma este 8 órakor ülést tart. Vas- és fém munkások szombatán 4 órakor taggyűlést tartanak. Hivatos zenezők szakszervezete vezetősége szombaton délután 3 órakor ülést tart. Megjelentés kötelező. Fodrászok 7-én délután fél 7 óráig taggyűlést tartunk. Megjelenés kötelező, tanulónak is. Közmunika befizetés minden délután fél 7 óráig. Tagdíjat mindenki saját érdekében rendezze. Cipőfalást utalványok átvétele. Felhívom a rakokozók figyelmét, hogy 6-án délután 9 órakor sakkviszavágó mérkőzés lesz a tanúskásokkal. Sakkokozók megjelenés-kötelező.

A Postás Szakszervezet helyi csoportja 1947 július hó 4-én bizalmi értekezletet tart a szakszervezet helyiségében (Postaig. 205. szoba). Pontos megjelenést kérünk. A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja júli. 6-án (vasárnap) déli 12 órakor tartja meg alakuló ülését az Ügyvédi Kamara székében. Az ülésen Dr. László Árpád a jogszakszervezet országos elnöke is részt vesz. Pontos megjelenést kérünk. A Magánalkalmazottak Szakszervezete hétfőn délután 5 órakor tartja a szakszervezet kezében megalakuló ifjúsági csoport (SZIT) első gyűlést. Felhívjuk az érdekelteket az ülésen való pontos megjelenésre. A dohánykiskereskedők helyi csoportja vasárnap a hó 6-án, délután 4 órakor ülést tart a Rokkantszékben (Kossuth-utca). A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kérünk.

Közellátás A Gazdasági Földművelésügyi és Értékpapír-felügyeleti minisztérium közlése. A G. P. elrendelte a kivétel csökkentését és leállította az újabb exportkötélcétek vállalatát. Ráépített egy eldobott üres konzervdobozra a mezitábas pékinas. Schneider János nyitultai pékimester udvarában, Nyakas József a sütőtanuló neve, aki a talpán oly súlyos és mély vágást szenvedett, hogy a mentők szállították a sebészeti klinikára. Imarend a kápolnásutya templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.15. istentisztelet 8.20; szombat reggel 7.30, délután 5.30, este 9.15 órakor. Hétköznap reggel 6.45, este 8.55 órakor. Vasárnap Sívó ószor betamuz bégit. A péntek esti és szombat reggeli istentiszteleten a kántori teendőköt Deutsch Miklós főkantort látja el. Szombat délután fél 6 órai ima kerekében kántor ünnepi próbája.

- Havi előfizetési díj 10 forint
- EJLELI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK: JUNIUS 28—JULIUS 4: Magyar Korona, Piac-utca 4. és Bocskai, Cegléd, máj. 22.

SPORT

Hazaérkezett erdélyi portyájáról a DVSC

Utolsó portyamérkőzésén 2:1-re verte Ziahy csapatát, a Szabadságot.

Szerdán a késő esti órákban a menetrend szerinti gyorsvonattal sikeres erdélyi portyájáról hazatért a Vasutas. A lebarnult játékosok kitűnő erőnléttel szálltak le a vonatból és mindegyik nyakacsát haza több mint egy hete nem látott családjához. A kijáratnál alkalomuk volt elcsinálni Palotás István edzőt, aki a következőképpen számol be a Vasutas útjáról.

— Nagyon sok portyán vettem már részt és mondhatnám, bejártam már a fél világot, de kevés sikerült úgy, mint ez a mostani utunk. Vendéglátóink végig a legnagyobb szeretettel és megkülönböztetéssel tisztelték bántak velünk. Csak jellemzésként mondok el, hogy Nagyváradon megérkezésünk katonaszerezzel és virágosívvel fogadtak. — Első mérkőzésünk elején, melyet a nagyváradi CFR ellen vívtunk, kitűnő volt a játékosok az utazás- okozta fáradtság, azonban a második félidőben megérdemelten nyertünk meg a mérkőzést. Szatmárarómetéiben is meg kellett küzdenünk a győzelemért. Kolozsvári vereségünkkel nagy szerepet játszott a játékozók, aki gyengén bíráskodott. El kell vizont ismerni, hogy a kolozsvári egyetemi csapat, kiváló együttes. Kedden került sor a legnehezebb portyamérkőzésünkre: újra Nagyváradon játszottunk, de most a Szabadság ellen, ahol többek között Ziahy, Sárvári, Juhász és még több kiválóság játszik. Kitűnően ment a csapatnak és teljesen megérdemelten 2:1-re nyertük meg az összecsapást.

A portyán a csapat lelkileg is összekovacsolt. A több mint egyhetes együttes alatti nem volt egy hangos szó sem a játékosok között. Egyénleg a portyán talán Komlósi és Szilágyi II. nyújtotta a legjobb teljesítményt, de Kádas, Szabó J. és az utolsó mérkőzésünkön Csárdás is kiváló nyújtott. Sinte teljesen leardirozta a pályáról Sárvári-Spielmann, és a fiatal középfedezet. A többiek átlagteljesítményt nyújtottak. — Mindent egybevetve állítom, hogy érdemes volt elmenni Erdélybe. Sok hívet szerztünk a magyar-román sportbarátaink.

Az eheti tipszelvény részletes eredményét holnapi, szombati számunkban közöljük.

A Szabadság Kupa döntő mérkőzéseit augusztus 24-től 31-ig bonyolítják le, mert a játékosok nagyrésze elhagyta Debrecent. A döntő mérkőzések a DVSO sporttelepen kerülnek majd lebonyolításra.

Jövő hét szerdáján az újpesti Stadionban Európa két legkiválóbb labdarúgó együttese mérkőzik meg egymással. A magyar bajnokcsapatnak a cseh szlovák Sparta lesz az ellenfele. A mérkőzésen játszik utóbbira olaszországi tanulmányútra előtt Seneza a lila-fehér színekben.

A JT labdarúgó csapatának alant felsorolt tagjai ma este 6 órakor a JT helyiségében jelenjenek meg: Szilósi, Veres, Gombos, Pál, Mocári, Tamási, Malaj, Csécs, Faragó, Nagy, Keresztvártó, Köstner, Pásztor. — Intéző.

Szovjetgyőzelemmel kezdődött a sülyemelő Európa bajnokság. Pehely-súlyban az első két helyre Aedarov és Demokov személyében két orosz versenyző került. A wimbledoni nemzetközi teniszverseny vegyespárosban az Asbóth-Körmöczy-pár 6:3, 6:2 arányban legyőzte az angol Slack-Woodgate-párt és ezzel bejutott az első 8 közé.

A D. Türekvűs ifjúsági csapata vasárnap Hajdúbörzsönyben hátré mérkőzést játszik.

A D. Türekvűs I. és II. csapata vasárnap délután fél 5, illetve fél 7 órakor a Pozsony-úti sporttelepen a DMTE első és második csapatával játszik barátságos mérkőzést.

DKASE elnöksége hétfőn, folyó hó 7-én, este 8 órakor elnökségi ülést tart.

DKASE elnöksége folyó hó 7-én, hétfőn este 8 órakor elnökségi ülést tart.

Ujpesten a megyeiúti Stadionban játszott le vasárnap délután fél 7 órai kezdettel a Vasas-DVSC találkát, melynek Lehel leez a játékozatója. A DVSC szombaton reggel utazik Budapestre. Valószínűleg a Pereces elleni győztes csapat fog játszani.

Kőrössy vezető a Pereces-Szeged mérkőzést a Bányászvárosban.

Gerő Ernő, Magyarország közlekedési minisztere nyitja meg a vasutas EB-t, melynek védnökei élen megtaájuk Dinnys Lajos, Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád, Rajk László, Molnár Erik, Gerő Ernő, Rics István és Veres Péter neveit.

A Postás vasárnap valószínűleg Baklalórántvázzal játszik. míg a JT csapata Kiszvárdán a helyi KTEK-vel mérkőzik.

A DMTE labdarúgó csapata erősen készül az ézei időnyre, most a hollandi pályán játszik kedden megerősítési csapattal.

Ma reggel utazik a MÁV Bocskai és DKASE úszó és vízilabda együttese Szentesre az országos úszókonvergencia-szúra. A Bocskait dr. Thomas, a DKASE-t Aradi vezető.

Ismét feltűnt Debrecentben a budapesti illetőségű játékozógnok.

Iparos hírek

Demokos Lajos ácsmester lemesse ma nem négy, hanem három órakor est. Fekérik az előjáróság, az iparos, szék tagjai, valamint a kártársait, hogy teljes számban megjelenjen szveskedjenek. — Debrecent és Vidéki Ipartestület Előjárósága ma 6 órakor ülést tart. — A cipésszakmástály vezetősége ma 5 órakor ülést tart. — A ömfestő szakosztály ma fél 5 órakor ülést tart. — A hentes, mészáros szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart. — A kőműves és ácsiparos szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — A férfi és nőisbáb iparosok, valamint munkavállalók vasárnap egzszenap kirándulást rendeznek a Dia-kónisza Intézet környékén. Családjai, val mindenkit szívesen lát az előnkéség. — IPOK mestervizsga elméleti tananyagr kapható az ipartestület hivatalában. — Nőiszabó és rokonszám-mabel iparosok szakosztályának köz-munka befizetése ma fél négy óráig az ipartestületen.

APRÓHÍRDETESEK

Felelős: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

- Fotálás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.
- OKTATÁS: Kereskedelmi iskolás tanuló vizsgára való előkészítést vállalom. Cim a kiadóban. 538
- LAKÁS: Rendés kvártélyost felve-zek. Cim: Bakovszky-u. 5. 526
- Megbízható helyen iskolai gyerekek az iskolai evre lakást, esetleg ellátást kaphat. Cim: Hatvan-utca 61. Pál. 527
- Egy bútorozott szoba egy vagy két fiatal embernek ki-adó. Vargau. 7. hátul az udvarban 4. ajtó. Csafa Sándor. 517
- ELADÁS: Éke taligával eladó — Thaly Kálmán-utca 12. 547
- Eladó nőruha és szoknya. Kut-u. 1. 548
- Eladó férfiruha. Daraboc-utca 12. 549
- Ahí használt felöltő eladó. Rakovszky-u. 32. 550
- Eadó különböző férfi ruhane-mű. Cepó-utca 23. 551
- Eadó nagy világvevő rádió. Széchenyi-utca 23. 1. sz. 553
- Eladó 2+1 lámpás rádió olcsón. Széchenyi-utca 23. 1. em. 3. 554
- Eladó íróasztal és székek. Erd: Vengé-utca 26. 555
- Eladó 2+1 ámpás rádió. Zapolya-utca 16. 556
- Használt ásvány eladó. 557

- Eladó kőéptermetre férfi ruha jutányos áron. Árpád-ter 39. 557
- Kis családi ház sürgősen eladó. Erd.: Olojautó 10-b. 540
- Két kisebbmértű ajtó eladó. Hatvan-u. 63. kü-rezestépület. 541
- Bontásból téglák, ajtó ablak eladó. Szepességi-u. 32. 542
- Nagy ruhásszekrény eladó. Batthyány-u. 24. sz. 543
- Bontásból téglák, cserep eladó. Pacsirta-utca 10. sz. 544
- Faltaszékrenyész ingaóra eladó. Csillag-u. 98. 545
- Úst ühással eladó. Szap-panos-utca 3. 546
- 2-1 lámpás Orion rádió eladó. Berceenyi-utca 26. 520
- Fehér gyermekvasúgy eladó. Berceenyi-utca 38. 521
- Egy íróasztal és egy keményfaúgy eladó. Berceenyi-utca 64. 522
- Egy kézi furdancs 2 gya-lu eladó. Berceenyi-utca 83. 523
- Bádóg fürdőkád eladó. — Berceenyi-utca 87. 524
- Magasnyomású permetező gép eladó. Berceenyi-u. 105. 525
- Eladó rádió. Simonffy-utca 29. keresztépület. 528
- Eladó négykerékű kézi-kocsi Bajcsy Zs-utca 25. keresztépület. 530
- 300 literes boroshordó eladó. Berceenyi-u. 106. 513

- Eladó mezőgazdasági tei-szerelés: borona, rosta, eke stb. Arany J-utca 3. 534
- Eladó férfi barna gyap-júruha. Honvéd-utca 65. 535
- Eladó alig használt balkonkabinát. Honvéd-utca 65. 536
- Használt vaskályha eladó Hadházi-út 3. 510
- Egy kézikocsi eladó. Jékai-utca 5. 515
- Síton, ág, asztal, heu-cser, tűzhely eladó, Hat-van 27., pince balra. 505
- Mindenféle használt bur-torok, ingóságok, szonygek vétele, eladása, cseréje Me-zsési. Vörösmarty-u. 12. 179
- Eladó kirkat vasredőny-nyel, szülésznoji felszerelés. Honvéd-utca 33. 537
- Cyalforgács ingyen, fa-hulladék olcsón eladó. Csapó-utca 85. 518
- Jóállapotban levő asztal eladó. Berceenyi-utca 2. 519
- öt darab redőnyös ablak eladó. Szepességi-u. 6. 514
- Bontásból épületfa anyag eladó. Viskedvő Mihály-utca 15. szám. 511
- Eladó öntött vaskályha. Bajcsy Zsilinszky-utca 29. 531
- Eladó tornyos tűzhely. Béthlen-utca 14. 532
- Eladó 2+1 lámpás rádió. Pacsirta-utca 16. 533
- Asztali tűzhely eladó. 512

- VARROGEP: Férfiműsű varrogép eladó, jó állapotban. Simon-ffy-utca 29., Kigyós. 529
- INGATLAN: Eladó földterén 2 emeletes házterék. Erd.: Bothán-utca 58. szám. 552
- Egy kertes ház eladó. — Erd.: Lehe-u. 58. 509
- EGYEB: Cséplőgéphez használt ví-zeszorok, dezzák, vedrek kaphatók. Hordok, dezzák javítása gyorsan készül. — Györflyóúgy, Nap-u. 4. Telefon 308. 538
- Darabos, és oltott mes-cement kőr és nyeresep legolcsóbban. Beszerezhető Bartha fáttelepán, Ispóúty 5-b. Telefon 261. 516
- Hencserak békebeli mino-séggben állandóan raktaron. Vigh kárpitos Piac-u. 7. 520
- Darabos és oltott mesz cement, centkésztető kőr-ránylemez, nagy és kis ose-rép, valamint mindentarta építkezés anyagok legol-csóbban kaphatók kőr-mészüzet. Szobozló-út 1-b. Telefon 614., Csapó-u. 62. Telefon: 522. 359
- Felelős szerkesztő és kiadó: BALJO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgógepen zalaélő vezető Kovács Mihály